

| 茅台之窗

# 茅台"庚子鼠年生肖酒天团"三美同发

络,引起业界和"茅粉"的关注。一年一度的茅台 生肖压轴大戏将再度上演,庚子鼠年茅台"生肖 酒天团"于今日揭开面纱,茅台酒、茅台王子酒、 贵州大曲鼠年生肖酒同台首发,"三"生万物,以 亮色开笔"文化茅台"时代宏图。

#### 子鼠贺岁"三美"同台

茅台生肖酒天团在高端个性消费市场持 续刷新高光纪录,从2014年甲午马年茅台 酒、2015年乙未羊年茅台酒、2016年丙申猴 年茅台酒,到丁酉鸡年茅台酒,每轮登台都引 发热潮,手法也屡有创新。

除 500ml、1.5L 和 2.5L 外,2017 年起又推 出丁酉鸡年茅台酒 375ml×2 瓶礼盒装, 戊戌 狗年茅台酒 375ml×2 瓶礼盒装, 己亥猪年茅 台酒 375ml×2 瓶礼盒装;2018 年戊戌狗年起, 茅台酒和茅台酱香酒同发生肖酒;2019已亥 猪年,茅台、茅台王子、贵州大曲、赖茅则共组 生肖矩阵。

庚子鼠年"生肖天团"再次惊艳。

据介绍,茅台家族鼠年生肖酒矩阵主题 为"子鼠贺岁,福至性灵",取天青蓝为主色。 发布会现场将延续传统,邀请神秘嘉宾担当 文化主讲,而民间有"鼠咬天开"的传说,天地 之初混沌未开,是老鼠把天地咬破,使气体流 动,产生阴阳。人们因此奉鼠为神,象征开天 辟地、生育万物,借此表达对幸福生活的孜孜

鼠年茅台生肖酒由方楚雄先生妙手绘就 《富贵香色空无味》图,款识有二,一为"笑它 两眼黑如漆,看尽世人梦未醒,丁酉秋楚雄", 二为"富贵香色空无味,不若农家蔬菜甜,楚

鼠年茅台酱香酒则有茅台王子与贵州大



曲左右相伴。茅台王子庚子鼠年生肖酒邀韩 美林先生作画,分设 2.5L 和 500ml 两种瓶型。 贵州大曲庚子鼠年生肖酒规格为 2.5L, 特邀 于文江先生作画,李明先生题字。

## "文化茅台"双轮驱动

值得注意的是,鼠年茅台"生肖酒天团" 发布前一日,2019 贵州茅台酱香酒全国经销 商联谊会也将隆重举行。

犹记 2018 茅台酱香酒全国经销商联谊 会会场外,茅台国际大酒店和茅台会议中心 的大门两侧,立起一排排经销商肖像和语录。

无论是茅台酒还是茅台酱香酒, 对经销 商的倚重都是一贯传统,如今更胜。在"文化 茅台"的开放平台上,茅台酒和酱香酒的经销 商同样是功勋卓著的贡献者。

2019年提前一个月跨入百亿(含税)阵营 的茅台酱香酒,正在进一步稳固和茅台酒双轮 驱动的格局,为"文化茅台"建设提供更多支点。

11 月初的茅台酱香酒营销顾问团座谈会 上,茅台集团党委书记、董事长李保芳明确指 出:"从现在开始,集团对酱香酒的管理和重 视程度要掀起第二次高潮, 要像重视茅台酒 一样,重视系列酒的发展。"

茅台酱香酒品牌推介出招频频。位于北 京的全国首家茅台酱香酒文化体验中心已经 落成,"茅台王子·明年少年""贵州大曲·点滴 有爱"……茅台酱香酒更以独具特色的公益 体系,持续提升品牌美誉度。

产品方面,茅台王子酒已成40亿大单 品,并在数月前发布了20周年特别纪念款, 越发厚重;贵州大曲的投放量在今后两年之 内,都将维持今年3000吨的水平,今后一定

一位资深"茅粉"认为:茅台迈过千亿门 槛,茅台酱香酒也圆梦百亿,为今年的茅台家 族生肖酒矩阵赋予了更为厚重的意义。

"文化茅台"落子如飞,与"茅粉"深度互

动,生肖酒矩阵凭借突出的品牌体验、酒体设 计、可鉴赏性、高收藏价值,为茅台丰满更多 元化的消费场景,成为重要单元。

与此同时,茅台匠心也越发醇熟。12月2 日,茅台组织开展造沙轮次大范围生产大检 查,茅台集团总工程师、首席质量官王莉为今 年生产开局点赞:"大曲质量明显改善,曲香 显著; 堆积发酵质量明显提高, 呈现果香浓 郁;整体工艺执行到位,操作更加精细化,现 场管理规范,关键数据指标向好……"

12月13日,2020年茅台基酒一轮次正式 开烤。佳酿堪酬旧岁,酒香传播文化。由茅台 家族生肖酒矩阵卷起的风潮, 因为中国传统 文化的嵌入,正在成为赤水河酱香河谷又一

### ▼相关链接

#### 历年茅台生肖酒

2014 甲午马年,主题语为"春风得意马蹄 疾",用色中国红,刘勃舒先生作画。

2015 乙未羊年, 题为"三羊开泰, 盛世典 藏",主色帝王黄,刘大为先生作画。

2016 丙申猴年,主题语"猴年喝猴酒,福 禄年年有",用色土豪金,李燕先生作画,雷珍

2017 丁酉鸡年,用语"雄鸡唱福,旭日始 旦",主色孔雀蓝,陈永锵先生作画,胡秋萍先

2018 戊戌狗年,主题语"义犬守福,黄耳 传祥",主色星空灰,纪连彬先生作画,曾来德

2019 己亥猪年,主题为"亥猪入门,五福 齐临",用色典雅黑,史国良先生作画,孙晓云 先生题字。 (茅台时空团队)

## 郑州医美集团、 郑州市濮阳商会 为家乡捐赠 价值947万元治疗器械

12月11日至12日,郑州医美健康产业 集团、郑州市濮阳商会联合开展了"健康扶贫 濮阳行"捐赠活动,此次捐赠活动共为濮阳市 的台前县、范县、华龙区捐赠 318 套慢病物理 治疗器械,总价值人民币947万元。其中,为 台前县捐赠 118 套,总价值 351 万元;为范县 捐赠 150 套,总价值 447 万元;为华龙区捐赠 50套,总价值 149万元。

全国工商联扶贫委员会委员、河南省工 商联常委、河南省总商会副会长、郑州医美健 康产业集团创始人、党委书记邢永杰,濮阳市 人大常委会副主任、台前县县委书记常奇民, 濮阳市政协副主席、市工商联主席李莉荣,中 共濮阳市委统战部副部长、市工商联党组书 记吴朝阳,濮阳市工商联副主席郑学文,濮阳 市红十字会常务副会长杜周彬、副监事长张 朝红等领导分别参加了捐赠活动。

中共台前县委常委、统战部长蒋倩,县政 府副县长闫纪海,台前县工商联主席李金军; 中共范县县委常委、统战部长付晓燕,范县人 大常委会副主任崔彩霞, 范县人民政府副县 长杜晓玲,范县工商联主席李玉宝;中共濮阳 市华龙区委常委、统战部长张民英,副区长郝 胜锋,华龙区区委统战副部长、工商联党组书 记赵洪亮等,以及这些县区工商联、扶贫办、 卫计委的负责同志,各分管扶贫工作的副乡 镇长和乡镇卫生院负责人及各受助村、卫生 院仪器具体操作人员分别参加了捐赠活动。

郑州市濮阳商会党组织负责人张孟山, 执行会长刘宗灿,副会长武吉收,常务副秘书 长李代广,副秘书长胡本钦等参加了活动。

濮阳市人大常委会副主任、台前县县委 书记常奇民,濮阳市政协副主席、市工商联主 席李莉荣在讲话时说, 邢永杰在做好企业的 同时,始终心系桑梓,关爱故乡,以拳拳赤子 之心,积极为家乡的繁荣与发展献计出力,特 别是这次慈善捐赠, 更显现出对家乡的殷殷 关切和血浓于水的情谊, 充分体现了一位成 功企业家的慈悲情怀和社会担当,是濮阳籍 企业家的楷模,体现了新时代民营企业家"不 忘创业初心、助力精准脱贫"的使命担当。

邢永杰在捐赠活动讲话时说:"业者仁 心,执而无愧。为健康天下人,做天下健康事。 医美健康扶贫,一直在路上。"

据邢永杰介绍,从2018年3月开始,为 响应健康中国和精准扶贫的号召, 贯彻河南 省工商联十二届二次执委会议精神,郑州医 美健康产业集团董事会就做出决定:为全国 每个深度贫困村村级卫生室捐赠一套价值 29800 元的慢病物理治疗设备, 服务贫困村 村民健康,减少因病致贫的情况发生。

邢永杰在捐赠仪式上讲到:"捐助帮扶活 动是一项功在当代、利在千秋的事业,是中华 民族扶危济困的传统美德在新形势下的发扬 光大。参加全省健康扶贫活动,医美集团义不 容辞,责无旁贷。"

到目前为止,已为河南省、安徽省、山东 省、辽宁省、青海省、甘肃省、贵州省、湖北省、 湖南省、云南省、西藏自治区、广西壮族自治 区等地的部分市县,捐赠5000多套慢病物理

治疗器械,总金额达 1.5 亿元。 2018年10月15日,医美集团被中华全 国工商业联合会、国务院扶贫开发领导小组 办公室授予全国"万企帮万村"精准扶贫行动 先进民营企业。

据邢永杰介绍,到2020年完成全国行的 目标,届时医美集团所捐赠产品的总量将超 过3万套,产品总价值超过10个亿。

(本报记者 李代广 实习记者 李葳)



## "川"越梦想"大"展宏图

## 慕琳思之夜四川大学 MBA 校友会迎新晚会精彩纷呈

2019年12月12日,四川大学 MBA(研 修)校友会 2020 迎新晚会在四川成都凯宾斯 基酒店隆重举行。此次晚会历经数月的精心 筹划,终为大家献上鼠年百业兴旺,子岁五谷

1993年9月11日,"四川联合大学工商 管理硕士课程研修班"在川大工商系四楼教 室正式开课。27年来,校友们因川大相遇、相 识、相知,而今又因传承经典 再续发展,汇聚 于此,心系川大,梦在天涯,共同创造了属于

你方唱罢我登场,四川大学 MBA(研修) 校友会 2020 迎新晚会活动现场温馨祥和,热 闹纷呈,星光耀眼。

## 校友精英齐聚 名流大咖云集

三楼锦绣厅座无虚席, 各班代表无一缺 位,精英齐聚、大咖云集。莅临活动现场的川 大相关领导、老师和同学嘉宾有四川大学外 联办主任荣建国先生;四川大学商学院党委 书记李晓峰教授;四川大学外联办副主任白 鹏先生;党委副书记张黎明教授;四川大学校 友会总会副秘书长谢兵先生;四川省人民政 府参事,原四川省烟草专卖局局长龚锦华先 生;原四川省工商联副主席钱卫东先生;四川 大学全球校友创业家联谊会常务副会长、四 川大学商学院校友理事会理事长、MBA(研修) 校友会第三届会长严统明先生; 以及第八届 现任会长杜华先生等川大 MBA(研修)校友会 1—8届会长;我国文旅融合先行者、原央视 《同一首歌》《星光大道》总导演、《歌游中国》 《天使旅行家》总策划卫青等社会各界名流精 英如约而至,各路嘉宾近400人出席了当晚 迎新晚会。

四川大学外联办主任荣建国代表四川大 学全体师生,四川大学校友会总会向川大 MBA(研修)校友会送上深深的祝福,对校友会 的工作给予了高度的赞许。

四川大学商学院党委书记李晓峰教授致 辞感谢校友会对学院的支持,他说,川大 MBA (研修)校友会是商学院8家校友会历史最悠 久,最具有活力,最具有创造力。本届以杜华 会长带领新的班子成员积极贡献,凝聚校友, 服务校友。加强对就业,创业的帮扶作用,实 现合作共赢,吸引新校友,帮助老校友。校友 会是学院的力量,希望校友会同学们常回母 校,献计献策。

四川大学商学院校友理事会理事长,四 川大学全球创业家联谊会常务副会长严统明 先生肯定了 MBA(研修)校友会作为校友服务 平台在加强校友联系、推动校友互帮互助,助 力学院建设所作出的努力。理事长感言道:今 晚盛会历届会长都出席, 也看见了许多老同 学和新同学,本届年会级别规格很高,年味很 浓。今天的"财神送红包"寓意很好,在经济环 境不好的时候,需要大家一起抱团取暖。他赞 许杜华会长短短数月已让新一届 MBA(研修) 校友会焕发生机,希望再接再厉带领大家把





川大资源用好,用活。祝各位来年更好。

四川大学 MBA(研修)校友会第八届会长

杜华发言道:自己一直在思考一个问题,大家

为什么选择商学院学习,为什么选择加入校

友会,很多人认为是学习和建立人脉等等,个

人认为一个词两个字,那就是"改变"。怀揣梦

想,不忘初心,改变当前近况和生活。通过商

学院加入校友会,校友会是长期的,是永续

的,不管困难多大,我们一起去探索研究,一

起砥砺前进。他深情地说,校领导多次提到寻

找回校友,帮助校友是本届校友会的主要工

作。校友会新班子成立至今刚好三个月,这三

个月里,我们启动二级联动寻找校友,各种活

动活跃校友,我们一直在探索、一直在前进,

希望更多的同学能回到校友会。最后祝各位

兼首席酿酒师 Hamish Baldwinson 先生现场

说道,我很荣幸受邀并能参加这次庆典。四川

大学商学院是世界知名学府, 培养许多卓越

的企业家。慕琳思是中国年轻、有创业精神,

并取得成功的葡萄酒酒业的极好例子。慕琳

思不断追求卓越,希望大家能从今晚享用的

葡萄酒中感受到这一点。在此 2019 即将结束

由校友会常委、执行会长和常务副会长

活动中,四川大学外联办副主任白鹏先生

随后,本届校友会会长杜华先生介绍六

着装喜气洋洋,大红大火的财神爷,从签到开

始到宴会进行期间,不停地不断地为各位校

宣读四川大学校友总会的批复文件,校友会从

此多了一个对外宣传的名称:四川大学 MBA(研

修)校友会。对此,四川大学 MBA(研修)校友

部一处的负责人,每部门负责人分别对本直

管部门的工作进行了汇报,并对 2020 年的工

作计划做出安排, 呼吁更多的校友加入校友

会,加入校友会六部一处,参加校友会的各项

块牌子的分量,上面镌刻着成功的光芒;浸透

增选授牌校友仪式环节,同学们深知这

会,将在新的起点,迎接新的希望和梦想。

之际,祝愿大家在来年圆满、成功!

财神爷降临送红包

校友会升级创新路

友们带来了财富,福气,好运。

有趣有意义的活动。

来自澳大利亚慕琳思酒业集团执行董事

身体健康,万事如意。











张健分别为 12 位校友授牌。 校友会二级联动机制是本届校友会着力 打造的信息传递平台,实现了校友与班级,校 友与校友会的无缝对接。班级首席代表朱昌 宏提到以商为本,以智为本,不忘初心,不忘 加入川大商学院学习,不忘加入川大校友会, 二级联动是校友会腾飞的翅膀,遨游九霄的 翅膀,然而,扶摇直上九万里者,必乘其风。而 这个风就是那些甘愿为校友会付出的校友和 伙伴,是你们的支持让一切成为可能。

## 大气校友真诚坦率 与会人员感动非凡

校友会最爱的华姐:本届年会最大的赞 助商:澳大利亚慕琳思酒业集团有限公司,董 事长鄢华女士热情洋溢,满怀感恩地讲述创 业至今的辛酸,成长,壮大。一路走过来感谢 学院领导,感谢校友会,感谢同学一如既往的 信任和支持。华姐将以最真诚的热情,最真心 的行动来回馈社会,帮助更多需要帮助的人。

帅气的强哥:四川竟成环艺空间装饰工 程有限公司总经理 王强先生,在现场感慨激 动地分享自己的创业历程,酸甜苦辣,苦尽甘 来,把所得所获,所感所悟分享给大家。非常 感谢学院和校友会给予的鼓励和支持,同时 作为校友会专委会部长,专业人做专业事,尽 心尽力为学院,为校友会,为校友服务。强哥 在现场为大家带来现金红包雨, 顿时全场热 情洋溢,举杯畅饮。

酷酷的兰哥:四川梵赛思消防科技有限 公司总经理兰中红先生,作为一个川大人,很

着努力的汗水;闪烁着对未来深深的渴望,由 感激在学校与各位相知相遇,很荣幸作为活 四川大学商学院党委副书记张黎明教授;四 动部部长与大家一起奋斗前进。公司将以自 己的专业和经验服务社会,回馈社会。兰哥现 场现金红包雨将宴会气氛又推上一个浪潮, 校友会欢聚一堂,其乐融融。

## ▼相关链接

## 川大商学院校友理事会 文旅康养产业促进会获准设立

又讯,在川大 MBA 校友会迎新晚会开始 前,研修班99(秋)班长、MBA校友会创始发起 人之一、中国优秀杰出人才发展委员会常委李 持坤先生, 代表筹备组向川大商学院校友理事 会正式递交"关于成立四川大学商学院校友理 事会·文旅康养产业促进会"的请示报告。严统 明理事长在晚会现场提笔签批:同意! 至此,经 过近三个月筹备,四川大学商学院校友理事会, 文旅康养产业促进会正式获准设立。

据悉,设立该促进会是为积极响应国家发 改委联合多个部门印发关于《2019 文旅康养提 升工程实施方案》的通知的精神,更好地聚集国 内外优秀的文旅康养专家、实力企业家及专业 团队资源, 为校友们提供高性价比的个人化文 旅康养服务,通过文化旅游、美食养生、道学国 医与艺术修心,倡导科学适用的品质生活方式, 从而促进文旅康养产业的发展。

四川大学商学院校友理事会·文旅康养产 业促进会由川大商学院 MBA99(秋)研修班班 长李持坤与钟森、姜华军等同学牵头发起组建。 该会系川大商学院校友理事会领导下的直属分 支机构,其主要负责人、专家智库成员及理事由 商学院校友理事会会员与国内外文旅康养产业 的著名专家、知深学者、实力企业家、实操高手 推选出, 目前积极申请入会的单位与个人已超 60,成立大会拟于下月中旬举行。

# 近年来, 联合铜业公司积极打造

具有自身特色的企业文化, 创建不断 适应企业发展的企业文化体系,激发 干事创业的精气神, 凝聚企业发展的 向心力和正能量。图为12月11日,联 合铜业组织员工拍快闪。

杨学文 摄影报道

## 中铁广州局二公司混凝土公司组织开展"金点子"征集活动

12月6日起,中铁广州局二公司混凝土 公司组织开展为期 25 天的"全面深化企业 改革、促进高质量发展"金点子征集活动。 此次活动以解放思想、实事求是、与时

俱进、求真务实为原则,征集范围 2018 年以 来,混凝土公司员工结合实际,围绕完善生 产技术、经营管理、提质增效和节能减排等 方面提出的合理化建议成果以及新想法、新

思路。混凝土公司将以此次活动为契机,培 养一线员工精益求精、勇于创新的精神风 貌,夯实混凝土公司高质量发展基础。

(记者 王海亮 闫宝)